

Вирощування кролів — справа вигідна

Компанія «Кролікофф» в 2010 році викупила виробничі потужності ТОВ «Анмакс». В результаті цього, ТОВ «Кролікофф» отримало ферму по вирощуванню кролів для виробництва м'яса і м'ясних продуктів — комплекс із замкнутим і безвідходним циклом виробництва, який включає комбикормовий завод, селекційно-племенне господарство, ферми з вирощування кролів, забійну ділянку, відділи переробки і реалізації продукції (м'яса та шкіри). Після зміни власників кролеферми проведено ремонтні роботи існуючих приміщень, здійснюється реконструкція ферми-репродуктора, системи вентиляції та опалення, удосконалюється система водопостачання, закуплено кролів породи «Нурпус» та інше.

Нашою метою є підняття на якісно новий рівень ринок кролівництва та сільськогосподарський сектор України в цілому, адже потенціал нашої країни в цьому напрямку практично необмежений.

Сьогодні в Україні виробляється мізерна кількість кролятини. У 15 областях країни не зафіксовано виробництва жодної тонни. В той же час у світі, у тому ж Китаї, у деяких країнах Європи, зокрема в Угорщині, звідки переважно імпортуємо кроляче м'ясо, ця вигідна галузь успішно розвивається, нарощує потужності.

Ідея створення власного виробництва народилася в 2004 році, коли припинився експорт м'ясної продукції до Росії. Така ситуація зумовила те, що на ринку залишилися підприємства, які орієнтувалися на внутрішні потреби. Решта або зникли, або почали шукати інші напрями розвитку.

На той час управляюча компанія «Анмакс», яка входила до десятки найпотужніших м'ясотресторів на теренах України, мала чотири м'ясокомбінати. 90% експорту продукції компанії припадало на РФ. Після ретельного вивчення м'ясних ринків ми зупинилися на кролівництві. По суті, це був приклад вітчизняних венчурних інвестицій, тобто достатньо ризиковане вкладання коштів в організацію нової галузі — промислового високотехнологічного виробництва продукції кролівництва. Робота за цією програмою мала на меті сформувати і наповнити внутрішній ринок високоякісною корисною продукцією з м'яса кролика. Це означає зробити її доступною за кількістю та ціною для пересічного співвітчизника, досягти європейського рівня споживання — 3,5 кролики на людину на рік. Власне, колись так і було.

Тому вирішили, що якщо й започаткувати щось нове, то тільки з кращими. Французький проект створення першої в Україні й у всьому пострадянському просторі ферми з вирощування кролів для виробництва м'яса та м'ясних продуктів було реалізовано за підтримки головного консультанта з цих питань фірми «Грім» Бернара Вілема.



На сьогодні підприємство обрало виключний напрям — кролівництво на інтеграційній основі: виробництво — переробка — торгівля.

Невідавньої помилки припускається той, хто вважає кролів невибагливими до утримання істотами. Навпаки, вони мають дуже витончену нервову систему і надзвичайно вимогливі до харчування. Тому, вивчивши ринок комбикормів в Україні, стало зрозуміло, що треба будувати власний комбикормовий завод з виробництва гранульованих повнораціональних збалансованих кормів. Цей високотехнологічний об'єкт було зведено за два місяці силами вітчизняних проєктантів і будівельників, в якому встановили французьке обладнання фірми «Шаботі», так само як і на кролефермі. Вартість обладнання становить близько 1,5 млн. євро. Це комплексне високотехнологічне обладнання досить складне і дороге, проте ми зупинилися саме на ньому, адже «Шаботі» — світовий лідер у царині обладнання і технологій для кролівничої промисловості.

Підприємства з чотирьох виробничих приміщень для утримання кролів було реконструйовано, обладнано відповідно до світових стандартів та здано в експлуатацію на початку січня 2007 року. Тоді ж із Франції завезли першу партію кролів — 2 тисячі племенних поголів'я м'ясної породи Ілпус.

Технологія утримання передбачена до дрібниць, адже у вирощуванні кролів їх немає. Механізація та автоматизація технологічних процесів утримання дає змоги чітко дотримуватися технології та звести до мінімуму втручання людського фактору. Приміщення для вирощування кролів забезпечені регульованим мікрокліматом, автоматичною подачею води та кормів.

Кролики дуже схильні до стресів, жахаються різких звуків, тому в приміщеннях постійно лунає легка музика. Вони також дуже вимогливі до їжі. Тому годівлю здійснюють чітко за нормами, корм подається постійно в автоматичному режимі протягом світлового дня у чашковій годівниці, вода — в ніпельній напувалці.

Після народження і вибракування кролятка утримуються з самкою (підсисний період) 35 днів. Протягом року отримують 6-7 кролів від однієї кролематки і вирощуються в середньому 55-58 голів молодняку. Щільність посадки молодняку до досягнення ним 77-85 днів — по 6-7 особин в клітці.

До забійного цеху вони потрапляють живою вагою 2,6-2,7 кілограма. Вихід м'яса становить близько 50%.

Отже, жодний вид тварин не зрівняється з кролями за енергією збільшення живої маси (росту) та терміном відтворення. На м'ясо кролів майже не існує національних (релігійних) обмежень, як наприклад на свинину чи яловичину. Тому зі збільшенням обсягів промислового виробництва м'ясо кролів буде більш дешевим і, відповідно, більш доступним для вітчизняного споживача. Сьогодні оптова ціна реалізації становить близько 70 грн/кг.

М'ясо і печінку кролика виробництва нашої компанії можна зустріти майже в усіх торговельних мережах України, ми співпрацюємо з мегамеркетами та мережами магазинів Києва, такими як: «Метро», «Сільпо», «Білла», «Фоззі», «Фуршет», «Перехресток», «Велика кишеня», «Спар-центр» та іншими.

А. КОВАЛЕНКО,
виконавчий директор ТОВ «Кролікофф»
с. Іваньки

ГАЛУЗІ ТВАРИННИЦТВА — ПОСТІЙНУ УВАГУ

Минулого тижня в с. Іваньки, на виробничій базі ТОВ «Кролікофф» — потужного комплексу по вирощуванню кролів для виробництва м'яса і м'ясних продуктів, відбулася районна нарада за підсумками роботи в галузі тваринництва у 2010 році. В зібранні взяли участь заступник голови Маньківської райдержадміністрації Олег Петрович Лисенко, начальник управління агропромислового розвитку райдержадміністрації Валентин Федорович Балабак та ведучі спеціалісти цього управління.



Для участі в нараді були запрошені голівні зоотехніки та ветлікари, техніки штучного запліднення сільськогосподарських тварин із філіалу «Іваньки» (ТОВ «Дзензелівське»), ВСП «Лани Маньківщини» (с.мт Буки), СФГ «Петровіт» (с. Попівка), ТОВ «Кишенці», ТОВ «Нестерівка», СТОВ «Відродження» (с. Березівка), фінансовий та виконавчий директори ТОВ «Кролікофф» О. В. Цюрупа, А. М. Коваленко та доглядачки кролів кролепідприємства в с. Іваньки, спеціалісти ТОВ «Кролікофф». Більшість учасників наради прибули на зібрання.

Вступним словом районну нараду відкрив начальник управління АПР райдержадміністрації Валентин Федорович Балабак. Він коротко охарактеризував набутки тваринників Маньківщини, наголосив на розширенні тваринницької галузі на теренах району, виокремив кращі господарства, які дбають про розвиток виробництва м'яса та молока.

На зібранні тваринників району, на правах господаря, виступив виконавчий директор ТОВ «Кролікофф» Андрій Миколайович Коваленко. Керівник кролепідприємства в с. Іваньки розповів про виробничі потужності товариства з вирощування кролів, повідомив про комплекс із замкнутим і безвідходним циклом виробництва та дав вичерпні відповіді на запитання учасників наради про стан та перспективи розвитку ТОВ «Кролікофф».

Учасники зібрання переглянули відеофільм про кролепідприємство в с. Іваньки.

Підсумки роботи в галузі тваринництва за 2010 рік та виконання «Програми розвитку галузі молочного скотарства у Маньківському районі на 2010-2020 роки» головний спеціаліст відділу маркетингу продукції АПК управління агропромислового розвитку райдержадміністрації Тетяна Василівна Хилінська. На підсумковій нараді по тваринництву вона доповіла:

«До активу роботи в галузі тваринництва за 2010 рік слід віднести:

— забезпечення нарощування чисельності поголів'я великої рогатої худоби на 5, в тому числі корів на 7% (зокрема, худоби збільшено протягом року на 276, в т. ч. корів на 54 голови);

— виробництво м'яса свинини за цей період збільшилось на 15,1%, і фактично його вироблено 532 цнт проти 462 у минулому році;

— відновлено роботу свиноферми в СФГ «Рубін» с. Кути, куди закуплено 49 голів ремонтних свинок;

— розширюється галузь кролівництва. В кінці 2010 року проведено закупівлю 3960 голів прабатьківських форм гібридних кролів;

— значно покращено стан відтворення всіх видів сільськогосподарських тварин. На 12,2% збільшено парування корів, в 1,5 рази телиць. На кожну сотню корів спаровано по 27 телиць проти 19 у минулому році та введено в основне стадо по 35 первісток.

— виконано плани по заготівлі силосу на 118,6; сіна на 100%.

— протягом поточного року у тваринництво вкладено власних інвестицій в межах 3 млн. грн., зокрема будівництво силосної ями та виготовлення проектної документації на будівництво корівника на 1000 голівомісць у ТОВ «Кишенці» (1,5 млн. грн.), ремонт та реконструкція тваринницьких приміщень в СТОВ «Відродження» (0,5 млн. грн.) та СФГ «Петровіт» (1,0 млн. грн.).

— для ремонту стада закуплено 81 гол. молодняку худоби та 73 голови свинок.

Проте, за 2010 рік не забезпечено нарощування та виконання планів по виробництву м'яса та молока, вироб-

ництво яких в порівнянні з минулим роком скорочено відповідно на 22 та 1,3 відсотка. Приріст по виробництву молока забезпечено лише в ТОВ «Кишенці» — на 16,2%, на рівні минулого року вироблено молока в ВСП «Лани Маньківщини». В решті господарств допущено значне його скорочення, і найбільше в ТОВ «Дзензелівське» на 23 та ТОВ «Нестерівка» — на 14%. Як результат, на 100 га с/г угідь по району вироблено лише по 99 цнт молока проти 100,3 у минулому році та у 10,5 раза менше, як у СФГ «Петровіт» (1046 цнт).

Від кожної фуражної корови, наявної на початок року, одержано по 4355 кг молока проти 4906 у минулому році. Серед господарств району за 2010 рік найвища продуктивність дійного стада у ТОВ «Кишенці» — 5831 кг, чотирьохтисячний рубіж подолали СФГ «Петровіт» та ВСП «Лани Маньківщини», де надано

від кожної фуражної корови відповідно по 4730 та 4477 кг молока. Із 47 операторів машинного доїння корів, 6 подолали 5000 рубіж. Це Тамара Леонідівна Калініченко, Любов Миколаївна Хоменко та Параска Володимирівна Поліщук з ТОВ «Кишенці», які обслуговують 195 голів корів при безприв'язному утриманні та одержали від кожної фуражної корови по 5831 кг молока, Василь Іванович Куцїй, Тетяна Володимирівна Ковтун та Віра Василівна Лементар з СФГ «Петровіт», які обслуговують по 36-40 корів, продуктивність яких за рік становить в середньому 5068-5005 кг молока. 13 операторів машинного доїння надали від кожної фуражної корови по 4500-4900 кг молока.

За 2010 рік не забезпечено виробництво м'яса до відповідного рівня минулого року. Фактично його вироблено 3845 цнт, що на 22% менше 2009 року, в тому числі виробництво яловичини зменшилось на 12, м'яса кролів на 38%. В загальній структурі м'яса яловичина становить 48,7%, свинина — 13,8% та м'ясо кролів — 36,9%. Приріст по виробництву м'яса забезпечили у СТОВ «Відродження», де його кількість збільшена в порівнянні з минулим роком у 2,7 раза, та ТОВ «Кишенці» — у 1,4 раза. Лише 4,1% рівня минулого року вироблено м'яса в ТОВ «Дзензелівське», та 54,5% у ТОВ «Нестерівка». Як результат, на 100 га сільськогосподарських угідь виробництво м'яса по району становить по 8,8 цнт проти 11,2 у минулому році. Найбільше виробляється м'яса на 100 га сільськогосподарських угідь в СФГ «Петровіт» — 49,8 цнт.

Значну увагу хоча звернути на ефективність використання відгодівельного поголів'я, адже лише за високої продуктивності м'ясо буде високої якості та рентабельним. Фактично за 2010 рік середньодобові привіси молодняку худоби становлять 442 грами проти 463 у минулому році, свиней 206 проти 258 грамів. На 20,7% збільшилась продуктивність молодняку худоби у СТОВ «Відродження» і становить фактично за рік 541 г. Найвищу продуктивність худоби одержано у ВСП «Лани Маньківщини» — 611 грамів. По продуктивності свинопоголів'я найвищий показник у СТОВ «Відродження» — 430 г. До 200 г добових привісів одержано за рік у СФГ «Петровіт», ТОВ «Нестерівка» та ВСП «Лани Маньківщини».

Основними причинами такого стану є: — низька забезпеченість на 2010 рік кормів для потреб громадського тваринництва. Зокрема, сіна було заготовлено 78%, сінажу 59, соломи 88 та концентрованих кормів 47 відсотків до потреби, всіх кормів у кормових одиницях 62%.

— вкрай низькі закупівельні ціни, які на м'ясо яловичини та свинини майже вдвічі нижчі їх собівартості. Ціна 1 кг свинини в живій вазі не перевищувала протягом року 8-12 грн, що і стало основною причиною значного скорочення чисельності поголів'я свиней, а в ТОВ «Дзензелівське» повністю ліквідовано свиноферму.

Всього в громадському секторі утримується 2588 голів худоби, в тому числі 1061 корів та 2032 свиней. Крім того, є 237 овець, 52 коней та 2087 голів. Найбільший приріст по поголів'ю великої рогатої худоби забезпечено у

СФГ «Петровіт» — на 10,6% в тому числі корів на 7,8%. Всього утримується в даному господарстві 1100 гол ВРХ в тому числі 400 корів, що становить відповідно 65,6 та 23,8 гол на 100 га сільськогосподарських угідь. Наростили загальну чисельність худоби ТОВ «Дзензелівське», ТОВ «Кишенці», ТОВ «Нестерівка» та ВСП «Лани Маньківщини». По чисельності свинопоголів'я приріст забезпечено у СТОВ «Відродження», у решті господарств відповідно скорочення поголів'я свиней відповідно на 20,1-11,2%.

З метою стабілізації галузі тваринництва та на виконання доручення голови ОДА С. Б. Тулуба управління агропромислового розвитку розроблена та 29 липня затверджена на сесії районної ради, «Програма розвитку галузі молочного скотарства у Маньківському районі на період до 2020 року», завершена робота по Програмі розвитку галузі свинарства до 2015 року. Основною метою даних програм є:

— збільшення виробництва м'яса і молока до обсягів, що забезпечують споживання населенням продуктів тваринництва згідно з науково-обґрунтованими нормами (молока — 380 кг у рік на 1 особу, м'яса — 80);

— зокрема, у 2011 році забезпечити виробництво м'яса до 432 тонн, молока до 4979, що більше досягнутого рівня минулого року відповідно на 12,2 та 14,3%. Від кожної фуражної корови планується одержати по 4700 кг молока. Загальну чисельність худоби збільшити на 6%, в тому числі корів на 8%, свиней на 7,3%.

Для вирішення назрілих проблем необхідна підтримка виробника державою, доступ до ринків без посередників та стабільність. Потрібна чітка політика держави щодо майже на 5 років. Якщо ці чинники спрацюють, тваринництво буде розвиватись.

Користуючись нагодою, хоча подякувати дирекції ТОВ «Кролікофф» в особі виконавчого директора А. М. Коваленка за допомогу в організації та проведенні районної підсумкової наради по тваринництву.

Дотримання вимог Закону України «Про ветеринарну медицину» по забезпеченню стабільного епізоотичного благополуччя на території району — основний лейтмотив виступу на нараді головного державного ветеринарного інспектора району Івана Григоровича Шевченка.

Відтворення сільськогосподарських тварин та виконання плану селекційно-племенної роботи висвітлює у своєму виступі начальник райплеввідділу Юрій Васильович Дерев'яно.

Прикрим на зібранні було єдине: ніхто



не виступав з місця, адже були головні зоотехніки, завідувачі ферм, ветлікари, тваринники. Хотілося б, щоб в подальшому вони активно висловлювали свої думки та пропозиції, готували виступи рядові працівники.

Підсумки наради у заключному слові підвав начальник управління АПР райдержадміністрації Валентин Федорович Балабак, який особливо акцентував увагу перспективам розвитку галузі тваринництва на 2011 рік та організації успішної зимівлі худоби. Він щиро зичив усім тваринникам плідної роботи, успіхів у розвитку галузі та висловив щире подяку від імені учасників наради дирекції ТОВ «Кролікофф» за надану можливість провести нараду тваринників на їх виробничій базі.

А. ЛЕОНІДОВ
На знімках: в президії **О. В. Цюрупа**,
А. М. Коваленко, **О. П. Лисенко**,
В. Ф. Балабак;
виступає **І. Г. Шевченко**
Фото автора